

# GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia  
PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV. —  
TELEFON 226.  
Abonament anual 860 lei.  
Pentru străinătate 900 lei.  
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru  
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Membrii Comitetului comunal şi judeţean ai organizaţiei P. N. Ţ. din oraşul şi judeţul Braşov, precum şi bărbaţii de încredere şi delegaţii comitetelor satelor sunt invitaţi a lua parte Vineri în 9 Martie la ora 12 la o consfătuire importantă în localul c'ubului P. N. Ţ. (Gazeta Transilvaniei) din Piaţa Libertăţii.

Biroul organizaţiei P. N. Ţ.

## Arma guvernului : persecuţii politice

Acţiunea Partidului Naţional-Tărănesc pentru delăturarea regimului futuror nenorocirilor naţionale şi a secătuirii ţării este în plină desfăşurare. După grandioasele manifestaţiuni dela Iaşi, Făgăraş, Craiova şi Cernăuţi, la cari au asistat zeci de mii de ţărani, muncitori şi cărturari din Moldova, Ţara Oltului, Oltenia şi Bucovina, urmează mâine marea întrunire regională dela Galaţi, la care vor lua parte pe lângă ţărânimia din judeţele Covurlui şi Brăila numeroase delegaţiuni din judeţele Dobrogei, dela a cărei alipire la vechiul regat se împlinesc tocmai 50 ani.

Cele patru întruniri regionale fiind până acum au oferit cea mai strălucită dovadă, că ţara este unanimă în dorinţa şi vrea ei de-a se întrona odată la cârma ei un guvern al legalităţii şi dreptăţii, care nu poate fi altul decât guvernul Maniu, spre care bărbat luminat al neamului sunt afintite astăzi toate privirile. Asistenţa numeroasă dela aceste întruniri, venită din mari depărţări, cu toate pedicile puse în calea ei de către jandarmii şi agenţii administraţiei şi care a ascultat ceasuri întregi în ger şi viscol pe vestitorii unor zile mai bune ai P. N. Ţ. — a arătat că e gata la orice jertfă pentru realizarea dorinţei unanime a ţării.

Guvernul îngrijorat de desfăşurarea şi dimensiunile acestor manifestaţiuni a încercat o acţiune de contrabalansare. Pe lângă încercarea de-a opri accesul la întrunirile naţional-ţărănişti — tocmai acum celim că şi în vederea întrunirii de mâine dela Galaţi s'au dat ordine gârilor din apropiere să nu vândă azi şi mâine bilete pentru Galaţi — a pus la cale întrunirile liberale dela Iaşi, Braşov şi Cernăuţi cheltuinând milioane din visteria statului pentru a aduce pe săteni cu gîhful la oboarele liberale. Rezultatul acestor pomene liberale a fost lamentabil şi atunci guvernul, renunţând la ele, a început prin jandarmii şi agenţii săi să terorizeze lumea naţional-ţărănistă dela sate.

În judeţul Vâlcea au fost împuşcaţi — precum se ştie — câţiva ţărani, cu care prilej s'a constatat în Camera că în fruntea satelor liberalii au instalat primari, notari şi jandarmi pedepsiţi pentru crime ordinare. În alte judeţe continuă aceiaşi persecuţie politică. În şedinţa

de alaltăieri a Camerei d-l dep. D. R. Ioanişescu a interpellat pe ministrul de interne asupra înscenării jandarmilor şi prefecturii de Ilfov, care terorizează pe conducătorii naţional-ţărănişti acuzându-i de acte de rebeliune şi atacuri contra Coroanei.

Astfel pe ziua de 11 Martie s'a fixat în comuna Turbaia data alegerilor comunale. Jandarmii din ordinul pretorului au arestat pe capul de listă Gheorghe Cos-

tache, care voia să opună o listă separată contra candidatului guvernamental. Săteanul Gheorghe Costache a fost pus în lanţuri şi pornit pe jos din post în post ca să piardă termenul, iar sătenii cari au luat apărarea lui au fost bătuţi, schingiuiţi, trăgându-se chiar focuri de armă. Rănit grav este perceptorul Oprea Ion şi locuitorul Oprea Nicolae. Pentru a se masca banditismele s'a înscenat acuzarea că ar fi atacat Coroana.

Văzând liberalii că nu mai au nici o popularitate, că ţara întreagă îi urăşte şi că dragostea cu sila nu mai prinde, se dedau acum la persecuţii politice în credinţa că cu astfel de mijloace se vor mai putea ţine la putere. Amară sinagogă! Ţara s'a deşteptat şi e holărită să-şi scuture jugul liberal. Ziua cea mare e aproape şi la 18 Martie, când se va ţine marea întrunire la Bucureşti, miile de delegaţi din toate provinciile unite se vor uni într-un singur şi puternic glas: delăturarea guvernului şi întronarea legalităţii sub guvernul Maniu.

## Despre cooperatie.

de I. Podea.

— Urmare. —

### Cauzele stagnării şi căderii cooperativelor.

Cunoaştem cauzele şi greutăţile cari pot împiedeca organizarea unei societăţi de cooperare şi, două dintre cauzele cari provoacă cu toată certitudinea stagnarea sau căderea cooperativelor, după organizarea lor. Ele sunt:

a) *Sistemul mixt de împărţire a beneficiului* (sistemul românesc). — Acesta implică în sine căderea din ziua când o societate de aprovizionare şi valorizare îl adoptă. El este asemenea mărului viermănos, care se desvoltă şi se coace repede, dar, numai ca să cadă de timpuriu, fără a fi de folos, purtând în sine viermele stricăciunii din zemislire, de când era mugur sau floare, când un flutur aşeză în inimă-i seminţa omidei. Acest sistem trebuie sterpit cu desăvârşire din câmpul cooperatiei noastre.

c) *Alegerea greşită a sistemului de operaţie.* Am arătat că, o societate cu un număr restrâns de membrii şi, cu capital mic, tânjeşte şi cade, adoptând sistemul de prăvălie; iar alta, cu fonduri suficiente şi un număr corăspunzător de membrii, stagnează sau cade, adoptând sistemul de magazie.

c) Pe lângă aceste două, mai sunt însă şi alte cauze cari pot ruina o cooperativă după organizarea şi punerea ei în funcţiune.

*Legiurile rele ale Statului,* formează o piedecă uriaşă în organizarea şi funcţiunea cooperatiei.

Sunt puţine ţările unde păturile muncitoare pot trimite în parlament reprezentanţi din rândurile lor. Legile cari guvernează masele, deseori sunt opera unor oameni cari nu cunosc sufletul şi nevoile ţărânimii şi muncitorimeii manuale decât din ziare rău informate şi din cărţi şi pamflete cu tendinţe de-a prezenta situaţia şi aspiraţiile muncitorimeii în lumină falsă.

Puterea de stat o deţin — cu excepţia câtorva ţări din apus — clasele supra-puse, ori cluburi politice, cari n'au pentru poporul de jos de cât dragostea şi durerea arândăşului de pământ: de a-l exploata sub toate formele şi de a-l abandona când nu mai produce.

Când astfel de oameni stau la cârma Statului, cooperatiea fraternală nu prinde rădăcină. Ei fac legi protivnice intereselor populare. Ţărânimia şi muncitorimea manuală nu se poate organiza.

Legea cooperatiei româneşti e duşmană societăţilor fraternală. Statul incurajază şi finanţează mai mult cooperativele de speculă. El îngreuiază, iar în unele cazuri face imposibilă înfiinţarea unei cooperative fraternală şi e direct responsabil de căderea unui însemnat număr de societăţi ţărăneşti.

c) *Conducătorii tehnicienii.* În multe cazuri, cooperativele stagnează şi cad din cauza tehnicienilor. Intre aceştia deosebim, în prima linie pe cei formaţi de cooperatie, prin şcolile şi cursurile ei speciale, cum sunt contabilii cooperatori, directorii sau vânzătorii şi propagandiştii, cari intră în mişcare pentru

a-şi face o carieră, însă fiind educaţi în spiritul cooperatiei, se identifică cu idealul ei.

Tehnicienii specialişti (vânzători, contabili etc. eşiţi din şcoli de specialitate unde nu se pomeneşte de cooperatie, dacă au mai făcut şi practică în interprinderi capitaliste, sunt foarte periculoşi cooperatiei. Apucăturile lor nu corăspund spiritului cooperatist fraternal. O întreagă ramură a cooperatiei româneşti: cea de aprovizionare (consum) a suferit şi suferă din cauza vânzătorilor specialişti, cari o compromis prin apucăturile şi abuzurile lor.

e) *Consiliul de administraţie şi censorii.* Nu puţine cooperative stagnează şi cad, din cauza consiliului de administraţie şi a censorilor.

O cooperative trebuie administrată de către oameni aleşi din sânul grupului care simte nevoia organizării. O cooperative de muncitori trebuie să aibă un consiliu ales dintre muncitori. În cazul când nu se pot conduce singuri, vor cere concursul intelectualilor ca să le vină într'ajutor, dar nu ca să le încredinţeze lor întreaga conducere şi întreg controlul.

Ori unde se petrec lucrurile altcum, cooperative stagnează sau cade. Că de ce? — e uşor de înţeles.

f) *Membrii cooperativei.* Membrii unei societăţi, sunt şi ei cauza stagnării şi a căderii proprii lor organizaţii în foarte multe cazuri. Ei vin în cooperative în primul rând de iniţiatorii cari le invederează foloase materiale. Dacă ele nu se ivesc imediat ei bat în retragere.

Neavând o educaţie de cooperare, n'au încredere în ea. Nu aduc capitalul necesar interprinderii chiar dacă-l au, şi se reazămă pe împrumuturi, mai ales dela stat, în unele cazuri şi timpuri, protivnic cooperatiei. În calitate de consumatori nu cumpără dela cooperative, ca producători nu-şi desfac produsele în comun prin ea.

Cooperative nu e apărată de membrii împotriva loviturilor din afară, şi dese ori fac chiar jocul duşmanilor.

În toate cazurile acestea, cooperatorii singuri poartă răspunderea stagnării şi căderii societăţii lor.

Ei trebuie să înţeleagă că cooperative trăieşte prin ei şi cade când îi detrag sprijinul cu care îi sunt datorii.

O societate cooperative îşi are duşmanii din ziua zemislirei sale. Cei ce o pot ruina, sunt însă duşmanii dinlăuntru, proprii ei membrii.

Aici îşi au rolul important educatorii şi apostolii cooperativei. Lor le revine sarcina, de-a crea din cooperatorii organizaţi oameni de disciplină, din fie-care suflet un ostaş al datoriei, şi din colectivitatea lor o mare familie unită în gânduri şi năzuinţi.

— Va urma —

## Partidul Naţional-Tărănesc în judeţul Târnava Mare

În semn de protestare pentru excluderea din parlament a distinsului bărbat de stat şi neînfricatul luptător ardelean, d-l dr. Alexandru Vaida-Voevod, organizaţia judeţeană a Partidului Naţional-Tărănesc din Târnava Mare, sectorul Şeica Mare, a ţinut în ziua de Duminecă, 26 Februarie c., o mare adunare populară în comuna Călvasăr.

Adunarea a avut un caracter de mare sărbătoare. Comunele din jur, precum şi cele mai îndepărtate au venit în rânduri compacte cu steaguri tricolore şi cântând imnuri naţionale. Preoţii satelor nedespărţiţi de popor au venit în fruntea lor. Numărul ţăranilor adunaţi trecea peste 1000. Dela Mediaş a sosit d-l deputat dr. Dionisie Roman, însojit de d-l dr. Petru Viad precum şi alţi conducători.

Din cauza numărului mare a participanţilor, adunarea a trebuit să se ţină sub cerul liber. Deşi era un frig mare, totuşi ţăranii ceasuri întregi au ascultat cuvântările înflăcărâte ale oratorilor. Au luat cuvântul însuşi preoţii Alexiu Sestras din Şeica Mare şi Ioan Ivan din Călvasăr, apoi d-nii dr. Petru Vlad, dr. Coriolan Suci şi d-l deputat dr. Dionisie Roman, a căror cuvântări au fost acoge-

rite cu strigătele de aprobare ale mulţimei.

Au vorbit şi doi ţărani, unul din Agărbiciu şi Tudor Bleoca din Călvasăr, asigurând pe conducătorii de încrederea nemărginită, pe care ţărânimia o are în Partidul Naţional-Tărănesc.

La urmă adunarea a votat o moţiune, prin care poporul cere Inaltei Regenţe ca până nu e prea târziu să dea drumul dela cârma ţării guvernului liberal, sub care ţărânimia sărăceşte din zi în zi ajungând la sapă de lemn şi să cheme neîntârziat la cârmă Partidul Naţional-Tărănesc, în frunte cu luminatul bărbat de stat Iuliu Maniu. Cere ca Inalta Regenţă să disolve imediat parlamentul şi să ordone alegeri libere.

Adunarea mai protestează cu ultima tărie contra batjocurei încercată de guvern contra Ardealului, prin excluderea celui mai neînfricat luptător politic Alexandru Vaida-Voevod.

Dela adunare poporul cu steaguri tricolore în frunte şi cântând marşuri naţionale, a condus la gara Şeica Mare pe d-l deputat dr. Dionisie Roman şi pe ceilalţi conducători.

Correspondent.

Proiectul pentru regimul cuitelor a fost depus ieri la Senat. Până Joi săptămâna viitoare va fi în discuţia secţiilor, iar Joi va veni în desbateri, în şedinţă publică.

# Noul regim al cultelor

Din expozeul d-lui ministru Lapedatu făcut presei

D-l Lapedatu ministrul cultelor a convocat în cabinetul d-sale pe reprezentanții presei și le-a făcut un expozeu asupra noului regim și a principiilor ce călăuzesc leaşa cultelor pe care va depune-o zilele acestea în parlament.

În expozeul d-lui ministru Lapedatu a început prin a arăta că azi, în România cultele existente trăesc sub patru regimuri deosebite, respective regimul fiecărei provincii alipite la Vechiul Regat.

Această situație este incompatibilă cu caracterul unitar al Statului, precum este și în interesul cultelor să puie în concordanță interesele și raporturile lor cu Statul.

Azi, situația actuală a cultelor în ce privește raporturile cu Statul este de multe ori intolerabilă.

Sunt culte păstorite de episcopi cu jurisdicțiune și peste frontiere, precum sunt episcopii de peste hotare cu imixțiuni la noi.

Sunt altele fără organizație superioară și altele, cum e cultul mozaic, în haos.

Chestiunea trecerilor dela un cult la altul, a patrimoniilor bisericești și a determinării religiei copiilor așteaptă o reglementare statornicre.

## Ce cuprinde proiectul?

În fața acestor probleme deschise, o lege ca aceasta era de mult așteptată și în economia ei cuprinde trei mari capitole principale:

1. Dispozițiuni generale,
2. Raporturile dintre Stat și culte,
3. Relațiile dintre culte.

În dispozițiunile generale, legea cată să se pună de acord cultele cu Constituția.

Libertatea cultelor fiind garantată de Constituție Statul are datoria să protegiască această libertate.

Dar și cultele la rândul lor sunt obligate să țină seama ca manifestărilor rituale să nu li se dea nici-odată caracter politic sau în dezacord cu rațiunile de Stat.

## Interzicerea de organizații politice pe baze confessionale.

Prin articolul 4 al legii se va interzice constituirea de organizații politice pe baze confessionale și tratarea chestiunilor politice în sânul corporațiilor bisericești.

În legătură cu aceste principii, trebuie pus și articolul 5, care prevede că nici un cult nu poate avea relațiuni de dependență cu vre-o organizație sau autoritate bisericească din străinătate, afară de cele impuse de principiile logmatice și juridico-canonice.

## Jurisdicția cultelor.

Prin noul regim al cultelor se precizează categoria că jurisdicțiunea autorităților religioase ale cultelor din țară, nu se poate întinde în afară de teritoriul Statului român, deci, nici autoritățile religioase din afară nu vor putea exercita vre-o jurisdicțiune înăuntrul granițelor noastre.

Culte și asociațiunile religioase dela noi nu vor putea primi ajutoare materiale din străinătate fără știrea și aprobarea guvernului.

Membrii clerului, ai organelor de conducere și funcționarii de orice categorie ai cultelor trebuie să fie:

1. Celâjeni români;
2. Să se bucure de toate drepturile politice și civile;
3. Să nu fi suferit condamnări,

prin sentințe definitive „pentru atentat la bunele moravuri” crimă contra siguranței Statului, etc.

## Ce drepturi au cultele?

Comunitățile, parohii, protopopii, mânăstiri, episcopii, arhiepiscopii și mitropolii, sunt recunoscute persoane juridice de drept public.

Se înțelege prin reprezentanții lor legali și canonici și nu cultele ca instituțiuni care nu au și nu pot avea personalitate juridică în Statul român.

Culte au drept de autonomie în afacerile interne, potrivit unui statut de organizare, de a-și administra patrimoniile prin organele competente sub supravegherea autorităților superioare bisericești.

Pentru achiziții de averi mobile și imobile prevede că cultele vor trebui să obțină aprobarea ministerului când valoarea lor va trece de 100.000 lei, — aceasta numai cele obținute gratuit, nu și cele dobândite oneros.

Statul trebuie să cunoască proveniența averilor cultelor și să vegheze a nu se acumuleze averi care ar tulbura echilibrul social al proprietății funciare.

Culte au dreptul de a înființa administrația și controla instituțiuni culturale și de binefacere: de a întemeia și conduce institute speciale pentru pregătirea clerului cu programe aduse la cunoștința ministerului de culte.

Statul mai dă dreptul cultelor să facă instrucțiunea religioasă a elevilor, din școlile publice și particulare.

— Va urma. —



Tenul Dv. delicat este acum asigurat!

Deoarece puteți cumpăra cu 20 Lei bucata de săpun Elida Lanolin (neambalat) și cu 30 Lei săpunul Elida Favorit (ambalat), nu aveți nevoie să întrebuițați un săpun de toaletă obișnuit sau necunoscut. Elida Favorit, săpunul atât de fin și pur, producând o spumă bogată și moale e admirabil și intensiv parfumat.



30 Lei

ELIDA SĂPUNUL ELIDA Favorit ELIDA

## Știri din străinătate.

### O școală de ziaristică în Cehoslovacia.

După cum s-a mai anunțat, în Martie a. c. se va deschide la Praga școala pentru cultura zariștilor. Pregătirile pentru începerea prelegerilor sunt aproape terminate. Începutul prelegerilor a fost fixat la 12 Martie, cu un program festiv. E probabil că la această solemnitate să vorbească și cunoscutul corespondent în străinătate al ziarului „Le Matin” lules Sauerwein, care la invitația făcută de direcția școlii a răspuns că va participa la deschidere. La ministerul de instrucție se lucrează cu multă febrilitate asupra planului de activitate al noii școli.

### Studentii din Țările balcanice la universitățile din Germania.

După date comunicate de consulatul german din Zagrab, studiază la școlile superioare germane 235 studenți jugoslavi, 265 greci, 608 bulgari, 604 români, 304 unguri și 7 albanezi.

În legătură cu aceasta se poate observa o continuă expansiune a limbii germane ca limbă comercială și internațională în Orient. La Belgrad de ex. înainte de război se vorbea cel mai mult franceza, astăzi însă se constată că Germania câștigă zi cu zi tot mai mult teren.

### Descoperire preistorică în Polonia.

În regiunea Kasuba din Polonia lângă satul Linja se fac mari săpături arheologice. S-au descoperit două morminte și în

ele urne cu oase omenești. Mormintele erau zidite din plăci de piatră și înconjurare cu petriș și argilă. În afară de acestea s-au găsit câteva morminte din epoca de fier și unul din cea de bronz, adevăc din 1200—800 înainte de Cristos.

Ultimul mormânt arată că înainte de sosirea popoarelor germanice în aceste locuri, trăia aci un vechiu popor slav. În aceste morminte s-au găsit câteva urne bine păstrate, împodobite cu figuri umane și urne cu oase omenești. Printre case s-au găsit cercei, un briciu de bronz și alte obiecte. Săpăturile vor fi continuate la vară, după seceriș. Lucrurile găsite au fost depuse în muzeul preistoric din Poznan.

### Câți invalizi de război are Cehoslovacia.

De curând a apărut o statistică, după care numărul invalizilor de război în Cehoslovacia este de 321.275 din care număr 23.000 trăesc în străinătate. Acest număr cuprinde 54.540 invalizi, 40.033 văduve, 52.770 orfani de tată sau de mamă, 27.300 orfani complecți etc.

Cheltuelile pentru întreținerea acestor dăunați de război a fost în anul 1927 de 209 milioane coroane ceh, pentru tratament medical 9 milioane coroane din care sumă peste 3 milioane revin îngrijirii bolnavilor în institutele de alienație și 2 milioane pentru îngrijirea bolnavilor în sanatorii pentru tuberculoză. Pentru tratamentul ortopedic s-au cheltuit în total 7,5 milioane coroane.

Cețiți și răspândiți „Gazeta Transilvaniei”

De-acum 36 ani.

## Din ștejar, ștejar răsare

Ni se scrie:

Citesc Fővárosi Lapok (Gazeta Capitalei) din Budapesta și în numărul 256 din 16 Sept. 1892 (de acum 36 ani) de Vineri la pagina 1888 găsesc următoarea notiță:

„Contra agitatorilor valahi se iau măsuri de rigoare. Pe agitatorul principal pe popa Lucașiu l'a suspendat episcopul său. Procurorul general din Debreșin urmărește pe stud. în drept Iustin Ardelean, care în revista sa umoristică „Vulturul” agită contra unghurimeii. În Cluj rectorul universității anchetează cazul studentului în drept Maniu. Cum am mai scris, acest Maniu prin declarații puternice s'a lăudat că el și 58 soții ai săi de fapt au dat autorizația lor să se redacteze faimoasa „Replică”.

Patrioții sperțurilor Groedeliene ar putea multe învăța din conduita de-acum 36 ani a d-lui Maniu, nădejdea noastră de mai bine și ultima rezervă morală-națională a țării. E.

Societatea Transilvania, pentru ajutorul studenților și elevilor meseriași români, fondată în anul 1867 la București în adunarea generală de Duminecă, 26 Februarie a. c., și ales cu unanimitate de voturi următorul comitet:

Președinte: Tiberiu Eremie, vice-președini: Petre Gârboviceanu și Ioan Clinciu; cassier: Aurel Popp; secretar: Horia Pipos; membrii: L. Popa-Lizeanu, A. Bârsan, D. Z. Furnică, Ștefan Popp, D. Rațiu și N. Mircea; iar ca cenzori: O. Lugoșanu, D. Cristian, I. Bărbuceanu, D. Marcu și I. Grecescu.

## Convocare.

Ono-rații membri ai Societății „Jun lor brașovecheni” se convocă la a 10-a adunare generală ordinară, care se va ține în 11 Martie a. c. ora 3 p. m. în localul Școlii de stat Nr. 3 din Strada de mijloc cu următoarea

ordine de zi:

1. Raport asupra activității din anul expirat
  2. Raportul cassierului asupra gestiunii financiare și des-cărcarea comitetului.
  3. Alegerea noului comitet.
  4. Hotărâre privitoare la dobândirea pentru societate a personalității juridice.
  5. Propuneri și interpelări.
- Dacă din cauza lipsei numărului de membrii recerut adunarea nu s-ar putea ține, se amână pe Dumineca proxima, 18 Martie a. c. cu aceeaș ordine de zi și cu orice număr de membri.

Brașovechiu, 1 Martie 1928.

D. n. încredințarea comitetului; (ss) Ioan Aldea sen., v.-președ.

(ss) Gh. Foril membru în comitet.

Sportive. Concursuri de patinaj artistic se țin mâne Duminecă le ora 10—11 a. m. și 3—5 d. a. patinoarul societății „Eislaufverein”. Deși societatea neluând contact cu F. S. S. R. concursurile n'au caracter regional totuși vor oferi un spectacol frumos chiar prin faptul, că patinajul este Sportul cel mai estetic, și la Brașov avem și între românii băștinași, foarte mulți buni patinatori.

**Primăria Municipiului Braşov.**

No. 3746/1928.

**Ofiţerii de rezervă**

In conformitate cu Art. 62 din Regulamentul mobilizării Armatei şi Art. 7 din Legea Poziţiei ofiţerilor de rezervă se aduc la cunoştinţă următoarele:

I. Toţi ofiţerii de rezervă care domiciliază permanent pe raza acestui cerc de recrutare (Judeţul Braşov, Treiscaune şi Odorhei) şi care sunt înscrşi în controlul Mod. G. al cercului de recrutare Braşov sunt obligaţi ca în cursul unei Martie (1-31) 1928 să se prezinte şi să trimeată carnetul Mod. E. I. pentru viza la cercul de recrutare Braşov (cazarma Regele Ferdinand).

II. Carnetele Mod. E. I. al ofiţerilor de rezervă, vor fi completate de ofiţerii în creon negru adresa ultimului domiciliu, iar cu cerneală toate datele din carnet de la Capitolul I, Stare civilă. II. Semnalmente. III. Studii şi ocupaţia civilă. IV. Specialitatea militară pentru care a fost pregătit. V. Campanii etc., arătându-se pe prima pagină a carnetului No. din controlul Mod. G. sub care este înscris la cercul de recrutare Braşov.

III. Ofiţerii de rezervă aflaşi în streinătate la epoca vizei Carnetelor Mod. E. I. vor putea prezenta carnetele pentru viză părinţii, rude sau a se prezenta ataşatul militar român respectiv.

IV. Odată cu vizarea carnetului la cerc, ofiţerii de rezervă sunt obligaţi a face cunoscut în scris şi corpurilor de trupă din care fac parte, adresa ultimului său domiciliu şi No. din Controlul Mod. G. sub care este înscris la acest cerc.

V. Ofiţerii de rezervă care până la această dată n'au primit carnete Mod. E. I. au aceeaşi obligaţiune ca şi cei prevăzuţi la punctul II. şi IV. "Datele trebuie raportate atât cercului de recrutare, cât şi corpul din care face parte.

VI. Ofiţerii de rezervă care au fost înaintaşi la gradul de sublocotenent de rezervă, foşti elevi ai diferitelor şcoale militare domiciliaşi pe raza acestui cerc şi care din diferite motive nu s'au prezentat până în prezent la cerc pentru înscriere, chiar dacă posedă carnete Mod. E. I. se vor prezenta în persoană, pentru că odată cu efectuarea vizei în carnet să fie înscrşi în controlul Mod. G. al cercului.

VII. Ofiţerii de rezervă aflaşi cu domiciliul în plasa Bran, care din punct pe vedere Ad-tiv depinde de judeţul Braşov, se vor prezenta la cercul de recrutare Făgăraş pentru efectuarea vizei. Numai acei ofiţeri de rezervă care ştiu precis că sunt înscrşi în controlul Mod. G. al cercului de recrutare Braşov pentru viză.

VIII. La carnetul Mod. E. I. va fi ataşat (prins cu ac) ultimul ordin de serviciu pe anul 1928. Pentru cei care n'au carnete vor arăta aceasta în raport, dacă are sau nu ordin de serviciu pe anul 1928, totodată se va pune imediat în legătură cu regimentul din care face parte, trimiteînd 2 fotografii format 6/8 cm. împreună cu suma de lei 3 costul carnetului, pentru ca corpul să întocmească şi să înainteze cât mai urgent posibil carnetul.

IX. Pentru cei care nu se vor supune acestor obligaţiuni, vor fi trimişi în judecata Consiliului de războiu al Corpului 5 Armată pentru a fi pedepsiţi conform articolului 88 şi 224 bis. din Codul Justiţiei Militare.

L. S. Comandantul cercului de recrutare Braşov, Colonel Benţia m. p.

Căpitan Borş m. p.

**Noul automobil Ford intezis în Germania**

Citim în ziarul „Berliner Börsen Courier“:

„Din cercuri de cunoscători ni se scrie: După ce s'a vorbit peste măsură de mult despre ivirea noului tip de automobile Ford, e cu atât mai surprinzătoare ştiria, că acest nou automobil, pe baza unui proces verbal al experţilor oficiali, nu va fi lăsat să intre în Germania, deoarece noul sistem de frână al noului model, așa cum a fost arătat publicului în mai multe oraşe din Germania, nu corespunde prescripţiilor legale.

La fel ca în Germania, s'a ajuns şi în unele state din America, — între acestea se află şi statul Washington, — la concluzia că frâna noului automobil nu corespunde prescripţiilor elaborate de autorităţi.

Noului Ford îi lipseşte așa dar siguranţa absolut necesară pentru circulaţia publică, din punct de vedere legal. Ziarele din America relatează că în consecinţă se desfășoară o mare activitate în uzinele Ford pentru ca acestei frâne defectuoase să i se adauge încă un alt sistem de înfrânare.

182 1-1

**Primăria Municipiului Braşov.**

No. 4086/1928.

**Publicaţiune de licitaţie**

Se aduce la cunoştinţă publică, că în ziua de 16 Martie 1928 la ora 9-11 a. m., se va ţine la secţia economică a Primăriei o nouă licitaţie publică cu oferte sigilate şi timbrate pentru arendarea loturilor invencinate Nr. 114 şi 115 Nr. top. 10993 de câte 4 jugăre împreună 8 jugăre situate în Stupini pe timp de trei ani.

Licităţia se ţine în baza Art. 72-83 a legii contabilităţii publice.

Arendă anuală se va plăti în două rate egale. Jumătatea arenzii pentru primul an e de plătit imediat după terminarea licitaţiei.

La ofertă e de anexat o garanţie de 10 la sută din arenda oferită.

Preţul de strigare este 1000 lei pe jugăre.

Condiţiunile detaliate se pot vedea la secţia economică a Primăriei.

Braşov, la 27 Februarie 1928.  
Primar: Secretar general:  
Dr. Moga. Socaciu.  
159 2-2

**Judeţul Braşov, plasa Săcele. Primăria (comunei Turcheş.**

No. 284/1928.

**Publicaţiune de licitaţie**

Comuna Turcheş, judeţul Braşov, în ziua de 2 Aprilie 1928 dă în întreprindere prin licitaţie publică minuendă lucrările referitoare la completarea apeductului.

Proiectul de complectare, devizele estimative precum şi condiţiunile de licitare (şi contract se pot vedea la Primăria comunală. Oferte închise se vor înainta Primăriei Turcheş până la 2 Aprilie 1928 ora 12 a. m.

Garanţia 10% depusă la Caseria comunei.

Turcheş, la 28 Febr. 1928.

Primar, Moşoiu.  
Notar, Ioan Gligore.

**TEATRU ASTRA**

14-15 Martie **AGRSINA MAKRY**

cu

**Păpuşile şi Prometeu**

26 Martie **M. VENTURA**

cu

**F E D R A**

**„MUSCELUL“**

Bancă populară ca însoţire din Tohanul-vechiu.

**CONVOCARÉ.**

Domnii acţionari ai băncii „MUSCELUL“ din comuna Tohanul-vechiu sunt invitaţi a lua parte la

**Adunarea Generală Ordinară**

care se va ţine în ziua de 18 Martie 1928 ora 2 p. m., în localul institutului.

**Ordinea de zi:**

1. Raportul Consiliului de Administraţie şi a Comitetului de cenzori despre rezultatul gestiunii anului 1927, aprobarea bilanşului.
  2. Darea absolutoriului în baza acestor rapoarte.
  3. Impărţirea profitului şi a sumei destinate scopurilor culturale.
  4. Intregirea Consiliului de administraţie şi a Comitetului de cenzori.
  5. Modificarea §§ 10, 14, 18 şi 32 din statute.
  6. Eventuale propuneri.
- Tohanul-vechiu, la 24 Februarie 1928.

**Consiliul de administraţie.**

ACTIVA		PASIVA	
Bilanş cu 31 Decemvrie 1927.			
Cassa . . . . .	54,019—	Capital societar' . . . . .	95,800—
Escompt . . . . .	2,665,869—	Fond de rezervă . . . . .	57,928—
Depuneri proprii . . . . .	3,340—	„ „ binefacere . . . . .	3,000—
		Depuneri spre fructificare . . . . .	2,348,187—
		Dividendă neridicată . . . . .	10,583—
		Interese transitorii . . . . .	110,230—
		Profit net . . . . .	97,500—
	<b>2,723,228—</b>		<b>2,723,228—</b>
SPESE		VENITE	
Co. Profit Perdere.			
Interese la depuneri spre fructificare	235,324'53	Interese dela cambii . . . . .	388,018—
Salare . . . . .	18,100—	Taxă de înscriere . . . . .	1,060—
Cheltueli generale . . . . .	21,715—	Proviziiuni . . . . .	12,054'53
Chirie . . . . .	1,500—		
Impozite diverse . . . . .	26,993—		
Profit net . . . . .	97,500—		
	<b>401,132'53</b>		<b>401,132'53</b>

Tohanul-vechiu, la 31 Decemvrie 1927.

**DIRECŢIUNEA:**

Ilisie Măeruţin C-tin Nemeşiu A. Scurtu Nicolae Bălăşcău pentru contabilitate.  
preş. Cons. de administraţie Cassar. preot Mirccea Tomas  
Vasile Bărsan pentru contare.  
contabil autorizat.

Subsemnatul comitet de cenzori am examinat prezentul bilanş şi l-am aflat în consonanţă cu registrele institutului.

Tohanul-vechiu, la 24 Februarie 1928.

**COMITETUL DE CENSORI:**

Spiridon Bălăşcău Nicolae Mohan Spiridon Monea Ioan S. Cabaş Sp. Târnovean  
preş. comit. de cenzori.

**Mica publicitate**

**Se caută** un măestru tor-sător la o maşină Selfactor pentru tors lână, bine plătit. Informaţiuni la ziar. 157 2-2

**De vânzare** un anuar „Rudolf Mosse“ pe anul 1928, cu 2030 lei. Detalii la z ar.

**Se caută** 2 camere şi bucătărie. A se adresa „Cartea Românească“ Braşov Str. Porţi No. 11. 1-3

**De închiriat.** Prăvălie a sortată, Tohanul-Nou. Vad Vechiu. Adresa Str. Castelului 128. 166 1-2

**Cinema „Astra“ (Apollo)**  
3-4-5-6 Martie  
Senzaţie mondială

**Tragedia Alpilor**  
Film grandios cu montare fastuoasă în 8 acte.  
In rolul principal:  
Lucy Doraine, Wlademir Gaidoroff.  
Va cânta:  
**Horváth Gizella**  
Afară de aceasta cel mai nou Ufa-journal.

**RESTAURATOR**

căătorit, cunoscând bine bucătăria românească şi transilvăneană, se caută pentru cazinoul fabricilor din Azuga.

Adresaţi Societăţii:

„LIMBĂŞELUL“

Azuga-Prehova, indicând activitatea de până acum şi referinţe. 156 3-3

**DOMNUL ŞI DOAMNA**

elegantă îşi comandă hainele numai din

salonul de croitorie

**FARSCH**

din STR. SF. IOAN Nr. 5.

In depozit toate noutăţile

de stoffe. 7-10

**Bani eftini**

Se capătă împrumut pe intabulare. Amatori din provincie trimeteţi extrasul al cărţii funduare şi certificatul oficios de valoare.

**Agentura Comercială**  
**BRAŞOV**  
Strada Spitalului 18.  
Reprezentanţa fabricii de ţigle.  
49 10-0

**Căutam agenţi** serioşi cu garanţie pentru asigurări Mariaş, deces şi naşteri, plătim salar fix şi comision, la ziar sub „Soltax“.

**Imprumut de bani** cu cele mai eftine dobânzi mijloceşte în cel mai scurt timp WILHELM HIRSCH, Str. Spitalului No. 12. 178 1-1

**Depozitul de vinuri naturale**

**STELIAN NICOLAU**

Strada Căpitanului No 14.

(TELEFON 256)

Vinuri de Drăgăşani, Dealu-Mare şi Odobeşti, cu următoarele preţuri:

Vin Crâmpoşe	1 Kgr.	22 Lei
„ Schesla	1 „	24 „
„ de masă	1 „	25 „
„ Riesling	1 „	28 „
„ Fetească	1 „	32 „

**Vânzare en-gros.**

32 7-0

P. T.

Cu onoare aducem la cunoştinţa publicului, că începând cu ziua de 3 Martie deschidem

**Un restaurant cetăţenesc cu vinuri**

în strada Lungă No. 29. Servim: mâncări excelente. Vinuri de pe Târnave cal. L. Bere excelentă la pahar. Rugând concursul binevoitor al onor clientele semnăm

Cu stimă  
Iohanna şi August Bell.  
177 1-1

# Informații

**La Galați are loc mâne, Duminecă** a patra adunare regională a Partidului Național-Tărănesc. În vederea acestei întruniri, la care vor lua parte numeroase delegațiuni din Dobrogea, au plecat azi din București la Galați numeroși parlamentari în frunte cu d-nii I. Maniu, I. Mihalache și Al. Vaida-Voevod.

**Abatele Zavoral — doctor Honoris Causa.** Abatele Zavoral starețul mănăstirii Strachov și un bine cunoscut prieten al României (Abatele Zavoral e și președintele Institutului de cultură româno-ceh din Praga) i s'a decernat zilele trecute în prezența rectorului universității din Praga, profesorul Niederle și a întregului corp profesoral al facultății de teologie doctoratul în teologie Honoris causa. Decanul facultății de teologie a motivat hotărârea colegiului profesoral prin marea importanță a abatelui Zavoral și a mănăstirii Strachov din punct de vedere religios, cultural și politic pentru istoria și prezentul Cehoslovaciei. Noul doctor a mulțumit apoi pentru cinstea acordată și a declarat că și de aci înainte își va consacra toate puterile sale pentru credință și neam.

**O necunoscută călcată de tren.** În dimineața zilei de 2 Martie 1928 ora 6 și 13, trenul personal Nr. 203 la plecarea din stația Suburbii-Brașov a prins sub roatele vagoanelor o bătrână necunoscută de 60—70 ani, care probabil voind a se sui în tren a alunecat. Bătrâna a sucombat în câteva minute. Negăsindu-se nici un act asupra sa, nu s'a putut identifica. Era îmbrăcată cu o haină scurtă de culoare cafenie, cizme în picioare îmbobodită cu o bazma neagră. S'a găsit un coș mic de papură având în el 2 fotografii ale rudelor probabil, o umbrelă neagră bărbătească, un baston, câteva pahare de vin cu carpe înăuntru.

Cadavrul se află la morga spitalului public-loc. Se fac cercetări pentru stabilirea identității.

**Cercul muzical săsesc din Brașov („Kr. D. Liederkranz“)** va reprezenta mâne Duminecă opereta „Waldmeister“ iar în 10 Martie opereta „Orpheus“. Reprezentațiile au loc în sala „Redutei“.

**Renumitele plăci fotografice „Lumiere et Jouglu“**

se găsesc cu prețurile cele mai reduse, în depozit la:

**CARTEA ROMÂNESCĂ S. A.**  
SUCURSALA BRAȘOV  
4—10 Strada Porții No. 11

**Societatea „Perla-Bodoc“** Brașov, Piața General Berthelot No. 6 caută reprezentant cu garanție pentru desfacerea apei minerale Bodoc. 1—3

**O verighetă de aur, găsită de o orfană,** a fost depusă la prefectura poliției (camera No. 4) unde se poate lua în primire de către păgubaș.

**Concert.** Față de concertul celebrului violinist *Willy Burmester*, care are loc la 8 Martie, se arată un deosebit interes. Maestrul a împlinit anul trecut jubileul de 50 ani, activitate artistică și va fi acompaniat la pian de escelenta pianistă *Meta Hagedorn*, care va avea și punct-solo în programul sării: *Schubert Wanderer Phantasie*, *Bilete la agenția Klingsor.*

**Conferințe.** Astăzi (Sâmbătă, la ora 6<sup>1/2</sup>), va avea loc în sala liceului „A. Șaguna“ conferința d-lui prof. univ. *Silviu Dragomir* despre: *I. Buteanu, prefectul Zarandului în anul 1848.*

— Mâne, Duminecă, la ora 5 d. a. va avea loc tot la liceul, „A. Șaguna“ conferința d-lui medic-colonel *dr. Oprescu*, șeful spitalului militar din Brașov, despre „*Tuberculoza la adulți*“. Orchestra militară va colabora.

**Prorogarea sesiunii ordinare a Consiliului județean.** Ministerul de Interne, Direcțiunea județeană, cu ordinul telegrafic No. 1657 din 25 Februarie 1928, a prorogată sesiunea ordinară a Consiliului județean Brașov până la 1-a Aprilie 1928.

## În atențiunea membrilor Cooperativei muncitorești din Brașov.

Membrii Consiliului de administrație, censorii precum și toți membrii „Cooperativei muncitorilor din Brașov“ sunt invitați a se prezenta mâne, Duminecă, precis la orele 2 d. a. în sala „Sfatului“ din Piața Libertății la o consfătuire, la care va lua parte și d-nul inspector al Ministerului Muncii din București în chestia aprobării statutelor și în vederea începerii activității Cooperativei.

**C-dor D. Dumitriu,** președinte.  
**Ioan Zerneveanu,** secretar.

## Știri din Maramurăș

— Martie 1928.

Lupla subversivă a Groedeliilor pentru acapărarea composesoratelor continuă cu persistența lăcustelor, având puternici protectori în București. Ca să inducă în eroare Ministerul Justiției prepară o rugare prin care vor solicita suprimarea suspendării segregărilor. Spre acest scop adună iscălituri minjind lumea că vor solicita porumb, suprimarea impozitelor etc. „Universul“ și-a trădat intențiile anchetei sale, care dovedește prin concluziile sale neologice, că servește planurile jăfuitorilor. Campania de calomnii contra conducătorilor adevărați ai composesorilor români nobili servește planurile nefaste ale Groedeliilor. Patriotismul fanarioșilor aliați cu evreii se demască singur și putem concluda cine sunt adevărații bolșevici ai României întregite. Fără sânge nu se va putea fura averea composesoratelor.

Prin decretul regal apărut în Mon. Oficial din 30 Dec. 1927 s'a deslipit Vișăul de mijloc de cătră Vișăul de sus, la care era ilegal și nu definitiv alipit de cătră administrația ungurească pentru înlesnirea jafului Groedeliilor. În vederea acestora și interese azi prefectul Mihályi cointerestat cu Groedel la afacerea veroasă refuză executarea decretului regal în văzul tuturor.

Anarhia administrației a relevat-o d-l Dr. Iuga dep. adevărat al Maramurășului într-o comunicare făcută recent în parlament, la care însă n'a primit răspuns. Prefectul să razimă pe d-l Mircea Juvara, avocatul lui Groedel, care după pledarea din 18 Nov. 1927 a fost decorat și sărind mărturie prin o intervenție în parlament întru ajutorul diverziunilor fanariote ale d-lui Dukos Iani spre a dovedi bolșevismul P. N. T. și a asigurat concursul tacit al Min. de Interne pentru neexecutarea decretului regal. Fanarioșii aliați cu evreii bolșevizează țara săcătuită, jăfuită și speculată de ei în disprețul legilor.

Sperăm că Înalta Regență va asigura autoritatea legală pentru

decretul regal din chestiune. Este în joc pusă chiar autoritatea Ei Înaltă.

Fripturiștii au părăsit pe averescani și cearcă prin ușa din dos a se furișa în partidul d-lui N. Iorga. *Finele rătăcite nu știu că nașul nu poate lega nupții cu ele.*

Cu toate că s'au șters taxele comunale ilegale în Maramurăș nu se respectă abolirea lor și pentru impunerile exagerat de ridicate stau ele de bază. Ar trebui proiectele de bugete prealabil controlate prin Ministerul de Interne și de Finanțe.

Liberalii neavând curajul să țină adunări populare, prin administrație au adunat și falsificat adrese de adeziuni crezând astfel să poată înșela lumea.

Falimentele se țin lanț. După Elefant Sândor a venit la rând Brettler Littmann și alții cari păgubesc piața și țărani. Trăim într'omni zerie necunoscută și „Universul“ conchide spre a ne ajutama „să lăsăm pe Groedel să ne fure pădurile“. Ce cinism. Inf.

## AVIZ

Se aduce la cunoștința Onoratului Public, că „UNIREA“ Societate Română de Asigurări din Ploiești, o puternică creație Prahoveană de primul rang, deschide o sucursală la Brașov, strada Sfântu Ion No. 3, care va sta la dispoziția ori căruia, cu orice informații și lămuriri cu privire la încheeri de asigurări reciproce în vederea căsătoriei, nașteri și deces.

Pentru a se convinge ori cine de spiritul de culanță a Societății e de ajuns a cere un prospect, fiind singura Societate Similară care oferă reale înlesniri, servicii și avantaje asiguraților săi. Pe lângă aceasta va funcționa în curând și o Casă de Credit tot în avantajul Asiguraților.

„UNIREA“  
Societate Română de Asigurări  
în Ploiești.  
181 1-1 Reprezentanța Brașov

**România Corpul Portăreilor Tribunalului Brașov**

No. 282/1928.

## Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 12753—1927 a judecătoriei de ocol Brașov în favorul reclamantului Adele Playt reprezentat prin avocatul dr. I. Gergely din Brașov pentru încasarea creanței de 9000 lei și accesoriilor se fixează termen de licitație pe ziua de 5 Martie 1928 orele 3 p. m., la fața locului în Codlea, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară porci, cai, car și altele în valoare de 22500 lei.

În caz de nevoie și sub preț de estimare.  
Brașov, la 15 Februarie 1928.  
171 1—1 Portărel.  
indescifrabil.

## PRIMARIA MUNICIPIULUI BRAȘOV.

No. 4254/1928.

# RECRUTAREA

Conform ordinului general al Ministerului de războiu No. 180 din 20 Decembrie 1927 operațiunile recrutării pentru clasa anului 1929 (născuți 1907) vor avea loc pentru Municipiul Brașov în timpul dela 21—24 și 26—30 Martie 1928 în sala casei comunale Bartolomeu din Brașov-Vechiu Str. Lungă No. 152.

Se vor prezenta înaintea consiliului de recrutare toți cei înșirați mai jos în zilele fixate mai jos aducând cu sine toate documentele și actele justificative (documentele vezi în urmă).

Înaintea Consiliului se vor prezenta:

1. Tineri născuți în anul 1907, cari formează clasa anului 1929.
2. Amânații medical 1-a și 2-a oară de Consiliul clasei 1928.
3. Amânații ca având frate sub drapel contig. 1927 și 1928.
4. Dispensații ca susținători de familie contig. 1926, 1927 și 1928 cu certificate vizate de primării pentru menținerea dispensei.
5. Dispensații condiționali din contig. 1922—1929 inclusiv, cu aranjamentul acceptat de M'nist. Cul.
6. Tinerii omiși născuți în anii 1899—1907 inclusiv.
7. Toți cetățenii născuți în anii 1880—1898, cari nu s'au prezentat la Comisiunile constituite conform D. M. No. 421/1920 și nici în fața Comisiilor de recrutare anterioare.

N. B. Cei de la punctele 2, 3, 4 și 5 vor aduce și recipisele de plata taxelor militare prezentându se numai consiliilor de recrutare la cari au fost 1-a oară.

8. Studenții facultăților și elevii diferitelor școli aflate pe reza județului, născuți în anul 1907, având asupra lor extracte de neștere și un certificat din partea școlii unde se află.

9. Tinerii cari din diferite motive nu s'au putut prezenta în comuna lor se pot prezenta ori unde va lucra Consiliul pe timpul duratei operațiunilor.

B. 1. Acei cari cer dispensă ca susținători de familie Art. 46 L. R. vor prezenta actele prevăzute în instrucțiunile din anii trecuți cei cu părinți sau frați infirmi îi vor aduce în ședință pentru a fi examinați de medicul recrutaor.

Tinerii din toate categoriile de mai sus se vor prezenta în ordinea alfabetică cum urmează:

In 21 Martie 1928 ora 1/2 a m. litera A. și B.	
22	C. D. E. F.
23	G. H. I. J.
24	K. L. M.
26	N. O. P. R.
27	S. Sch. St. Sz.
28	T. U. V. W. Z.
29	Inscriși în ședință
30	deto.

În caz, că un tânăr este împiedecat de a se prezenta sau în caz că este absent, va trebui să se prezinte reprezentantul său spre a i apăra drepturile pe cari în caz contrar le va pierde și afară de aceea mai trebuie să servească un an peste timpul regulamentar de serviciu. Trebuie să fie reprezentăți la recrutare toți tinerii născuți în Brașov, cari se găsesc în străinătate, chiar dacă ei ar fi recrutați la legatiunile sau consulatele române.

Acei cari sunt a se recruta să se prezente punctual în s'arecurală corporală, de curând scâldeți, în haine și rufe curate.

Documente ce trebuie aduse la recrutare de ori-ce natură, adeverință, certificat de dispensă ca susținător de familie etc., cu clauza prescrisă a primarului, legitimația a celor amânați, eventual cereri de dispensă dimpună cu anexele prescrite trebuie aduse comisiunii. În urmă tinerii cari invoacă Art. 52 și 53 d'n legea recrutării (termen redus), vor aduce cu sine actele de studii cu traducerea română legalizată, sau când certificatele originale de maturitate nu li s'ar putea elibera de școala superioară, la ca e respectivul studiază, se va prezenta la recrutare un certificat el berat și semnat de secretarul și decanul acestei facultăți arătând că înscrierea s'a făcut pe baza diplomei No. . . . din . . . a liceului.

Certificatele de studii din străinătate să fie prevazute cu clauzele de echivalențe a Ministerului de instrucții din București și însoțite de traducerea română legalizată a certificatului.

Tinerii cari cer dispensă ca susținători de familie, amânare-că având frate sub drapel, precum și aceia cari socotesc sau știu, că vor fi scutiți sau amânați de serviciul militar, vor aduce cu sine câte 2 fotografii, format carte vizită, pe carton moale, cari se vor aplica pe certificatele ce vor primi.

Cei ce nu se vor confirma îndatorinilor impuse prin prezenta publicațiune, se expun nu numai unor pedepse aspre, ci vor trebui să servească un an mai mult pierzându și toate drepturile prevăzute de lege.

Lămuriri mai detaliate dă secția militară o așenț ască (Strada Porții Nr. 63 etaj II).

Brașov, la 27 Februarie 1928.

165 1—2

PRIMAR.

## NUMAI SAPTAMANA ACEASTA !!

# VÂNZARE JUBILARĂ DE CIORAPI

O pereche gratuită

În urma marelui aglomerățiuni în depozitul nostru și pentru a satisface cliențela noastră ne vedem nevoiți a

prelungi până la 10 Martie a. c.

desfacerea jubilară de ciorapi.

Prima fabrică s'biană de tricotaș:

**M. VOGELSANG A. G.**

DEPOZITUL: Brașov, Strada Principete Carol (Vămii) No. 11.